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Особливості ортопедичного лікування часткової втрати

зубів конструкціями зубних протезів у пацієнтів із

діабетичною кардіоміопатією

Проблема ортопедичного лікування
пацієнтів із супутніми захворюваннями сер-
цево-судинної системи є однією з найважли-
віших у клініці ортопедичної стоматології, що,
насамперед, пов’язано з великою поширені-
стю даної патології та зростанням потреби
населення України в ортопедичній допомозі,
яка коливається в межах від 74,58 до 84,33 %.
Предметом уваги багатьох дослідників етіо-
логії та патогенезу ЦД є дистрофія міокарда,
що найчастіше спричинює погіршення стану
хворих та зростання ризику смерті. Такі на-
слідки є у 80 % людей з ЦД.  На тлі діабетичної
кардіоміопатії ортопедичне лікування стома-
тологічних хворих є серйозним втручанням
в організм людини. Відзначається, що при цьо-
му мають місце психологічні труднощі й веге-
тативні судинні реакції. Питання профілакти-
ки і лікування станів психоемоційного напру-
ження й гострого стресу з мінімальною

втратою для організму є фундаментальною та
до сьогодні  не вирішеною проблемою сучас-
ної медицини. Відвідування лікаря-стомато-
лога прийнято розглядати в якості однієї з
моделей стресу (стоматологічний стрес).
Отже, у хворих на діабетичну кардіоміопатію
відвідування лікаря-стоматолога може викли-
кати загострення основного захворювання.
Компенсована у звичайній ситуації і клінічно
тиха ішемія у стресовій ситуації може викли-
кати інфаркт міокарда, серцеві аритмії з сер-
йозними ускладненнями. Викладені вище об-
ставини вимагають  вирішення існуючого
питання про надання стоматологічної орто-
педичної допомоги хворим на діабетичну кар-
діоміопатію та розробки методів ортопедич-
ного лікування в разі заміщення часткових
дефектів зубних рядів залежно від клініко-
функціонального стану серцево-судинної си-
стеми даної категорії хворих.
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Протизапальна терапія захворювань пародонта

За світовою статистикою, половина дорос-
лого населення землі страждає від захворю-
вань пародонта і з віком ситуація тільки по-
гіршується. З огляду на це, актуальними за-
лишаються питання раціонального лікування
даних патологій.

Нестероїдні протизапальні препарати
(НПЗП ) є практично єдиною групою фарма-
кологічних препаратів, які діють переважно на
місцеві реактивні процеси в пародонті. Вони
інактивують медіатори запалення, справля-
ють знеболювальну дію і зменшують прояви


